

<><><><><><><><>

- सांसद बिष्णु पद रे ने कहा है कि आने वाले दिनों में द्वीपसमूह में बिजली की कटौती की समस्या से कुछ हद तक निज़ात पाया जा सकेगा।
- सांसद बिष्णु पद रे ने कहा है कि जहाज़रानी विभाग में टिकटों की काला बाज़ारी को तुरंत रोका जाए।
- द्वीपसमूह में प्रधानमंत्री द्वारा शुरू की गई सामाजिक योजनाओं की समीक्षा के लिए बैठक आयोजित हुई।
- बिजली विभाग ने उपभोक्ताओं से बिजली का किफायती इस्तेमाल करने को कहा है।
- चेन्नई से आ रहे जहाज़ एम.वी. ननकौड़ी के कल सुबह पोर्ट ब्लेयर पहुंचने की संभावना है।

<><><><><><><><>

सांसद बिष्णु पद रे ने कहा है कि आने वाले दिनों में द्वीपसमूह में बिजली की कटौती की समस्या से कुछ हद तक निज़ात पाया जा सकेगा। पोर्ट ब्लेयर में आज मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि पोर्ट ब्लेयर और दक्षिण अंडमान में मांग चालीस मेगावाट बिजली की है, जबकि उत्पादन अट्ठाईस मेगावाट होता है। अन्य स्रोतों से बिजली की आपूर्ति सुनिश्चित की जाती है। सांसद ने बिजली कटौती से जनता को हो रही परेशानियों पर गहरी चिंता प्रकट की है।

<><><><><><><><>

सांसद बिष्णु पद रे ने कहा है कि जहाज़रानी विभाग में टिकटों की काला बाज़ारी को तुरंत रोका जाए। पोर्ट ब्लेयर में आज मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि उन्होंने कल स्वयं जहाज़रानी विभाग के टिकट काउंटर का दौरा किया और कई ऐसे लोगों को टिकट खरीदने के लिए लाइन में खड़े पाया, जिन्होंने सांसद के पूछने पर अपनी पहचान तक नहीं बता पाए। श्री बिष्णु पद रे ने कहा कि उन्हें शक है कि पुरुषों के साथ-साथ महिलाएं भी काला बाज़ारी में लिप्त हैं।

श्री बिष्णु पद रे ने कहा कि उन्होंने इस बारे में जहाजरानी निदेशक को पत्र भी सौंपा है और टिकटों की काला बाजारी को तुरंत रोकने को कहा है। साथ ही पुलिस से भी कार्रवाई करने को कहा गया है।

<><><><><><><><>

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शुरू की गई सामाजिक योजनाओं के क्रियान्वयन के संबंध में उपराज्यपाल द्वारा कल इसकी समीक्षा बैठक आयोजित हुई। इन द्वीपों में आधार नामांकन के तहत अट्ठानब्बे प्रतिशत लोगों को आधार की सुविधा उपलब्ध करा दी गई है और लगभग सत्तासी प्रतिशत खातों को आधार के साथ जोड़ा जा चुका है। खाद्य सुरक्षा योजना के तहत सभी राशन कार्डों का डिजिटलीकरण करते हुए इसे आधार के साथ जोड़ दिया गया है। द्वीपों में सबके लिए आवास योजना की प्रगति भी संतोषजनक है तथा स्वच्छ भारत मिशन का भी सही तरीके से पालन किया जा रहा है। उजाला योजना के तहत लक्षित सभी चार लाख बल्बों का वितरण किया जा चुका है और रसोई गैस की प्रत्यक्ष लाभ स्थानांतरण के तहत इक्यासी प्रतिशत से अधिक लोगों को शामिल किया जा चुका है। मुद्रा बैंक योजना के तहत लगभग निन्यानब्बे लाख रुपये की राशि जारी हुई है। योजनाओं की समीक्षा के दौरान उपराज्यपाल ने निर्देश दिया कि सभी सामाजिक सुरक्षा योजनाओं को द्वीपों में सही तरह से लागू करें, ताकि इसका लाभ समाज के हर वर्ग के लोगों तक पहुंचे। अंडमान निकोबार द्वीपसमूह देश के चुनिंदा संघशासित प्रदेशों में से है, जहां केन्द्र सरकार की सभी योजनाओं का सही तरीके से क्रियान्वयन किया जा रहा है।

<><><><><><><><>

एन.डी.ए सरकार के तीन वर्ष पूरा होने के अवसर पर आकाशवाणी पोर्ट ब्लेयर के क्षेत्रीय समाचार एकांश की ओर से कल "तीन साल मोदी सरकार, कितना बदला अंडमान निकोबार" विषय पर परिचर्चा प्रसारित की जाएगी। इसमें सांसद बिष्णु पद रे, नगरपालिका परिषद अध्यक्ष बी. ईश्वर राव और अखिल भारतीय कांग्रेस समिति की सदस्या श्रीमती शांता सिंह भाग लेंगी। यह कार्यक्रम कल शाम साढ़े छः बजे प्रसारित किया जाएगा।

<><><><><><><><>

बिजली विभाग ने पोर्ट ब्लेयर और दक्षिण अंडमान के सभी बिजली उपभोक्ताओं से इसका किफायती इस्तेमाल करने का अनुरोध किया है। विभाग के अधीक्षण अभियंता ने एक विज्ञप्ति जारी कर

लोगों से कहा है कि वे बिना जरूरत के बिजली के उपकरणों का प्रयोग न करें और कम से कम बिजली का इस्तेमाल करें। शाम के समय फ्रिज, ए.सी., बिजली के उपकरण, मिक्सर और ग्राइंडर जैसे उपकरणों का प्रयोग करने से बचें। होटल और अन्य उपभोक्ता, जिनके पास स्वयं का डी.जी. सेट है, उनसे कहा गया है कि वे शाम साढ़े पांच से रात्रि ग्यारह बजे तक अपने डी.जी. सेट को इस्तेमाल में लाए और बिजली विभाग को सहयोग प्रदान करें, ताकि लोड शेडिंग न हो सके। विभाग ने लोगों से सहयोग की अपील की है।

<><><><><><><>

सी.पी.आई.एम.एल ने पोर्ट ब्लेयर शहर में पेड पार्किंग के नाम पर धनराशि वसूले जाने के खिलाफ उपराज्यपाल को पत्र लिखा है। पार्टी सचिव एन.के.पी. नायर ने अपने पत्र में कहा है कि शहर में जनता के पैसे से मूलभूत सुविधाओं का विकास किया जा रहा है और उसके बदले में दोबारा ठेकेदारों को पार्किंग के नाम से पैसे वसूलने के लिए अधिकृत कर देना तर्कसंगत नहीं है। पार्टी ने कहा है कि नगरपालिका और प्रशासन को इस तरह के निर्णय लेने से दूर रहना चाहिए और जनता पर ज्यादा बोझ नहीं डालना चाहिए।

<><><><><><><>

चेन्नई से आ रहे जहाज़ एम.वी. ननकौड़ी के कल सुबह छः बजे तक पोर्ट ब्लेयर पहुंचने की संभावना है। जहाज़ में नौ सौ से अधिक यात्री सवार हैं और इससे करीब पांच सौ मीट्रिक टन माल लाया जा रहा है। जहाज़ हैडो जेट्टी पर लगेगा। अपनी वापसी यात्रा में यह जहाज़ इक्कीस मई को शाम चार बजे पोर्ट ब्लेयर से विशाखापत्तनम जाएगा। जिन यात्रियों ने एम.वी. स्वराजद्वीप से विशाखापत्तनम जाने के लिए टिकट खरीदे हैं, वे उसी टिकट पर ननकौड़ी जहाज़ से यात्रा कर सकते हैं।

उधर, एम.वी. स्वराजद्वीप तीस मई को सुबह दस बजे ननकौड़ी और कैम्पबेल-बे होते हुए चेन्नई जाएगा। जिन यात्रियों ने एम.वी. ननकौड़ी जहाज़ से चेन्नई जाने के लिए टिकट खरीदे थे, वे उसी टिकट पर एम.वी. स्वराजद्वीप से यात्रा कर सकते हैं।

<><><><><><><>

मंत्रिमंडल ने अंतर्देशीय जल मार्गों के विकास और रख रखाव के लिए केंद्रीय सड़क निधि की ढाई प्रतिशत राशि आवंटित करने को मंजूरी दे दी है। वित्त मंत्री अरुण जेटली ने बताया कि इस

उद्देश्य से अंतर्देशीय जल परिवहन को बढ़ावा देने के लिए केन्द्रीय सड़क निधि अधिनियम, दो हजार में संशोधन किया गया है।

<><><><><><><><>

मानसून के दौरान समुद्र में अपनाई जाने वाली सुरक्षा उपायों की जानकारी मछुआरों और स्थानीय लोगों को देने के उद्देश्य से तटरक्षक द्वारा सामुदायिक आदान-प्रदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। यह कार्यक्रम उनतीस मई को सुबह नौ बजे से बारह बजे तक बाराटांग के बालू डेरा गांव में आयोजित होगा। कार्यक्रम के दौरान तटरक्षक और स्थानीय लोगों के बीच संबंधों को और बेहतर बनाने और आत्मविश्वास पैदा करने पर भी जोर दिया जाएगा।

<><><><><><><><>

और अब मौसम,

द्वीपसमूह में अगले अड़तालीस घंटों के दौरान भारी वर्षा होने की संभावना है। दक्षिण-पूर्व बंगाल की खाड़ी और आस-पास के इलाकों में हवा का कम दबाव का क्षेत्र बना हुआ है। इस कारण हवा की गति पच्चीस से पैंतीस किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से रहेगी। इसके बढ़कर पैंतालीस किलोमीटर प्रतिघंटा होने की संभावना है। मछुआरों से कहा गया है कि वे समुद्र में जाते समय सावधानी बरतें।

<><><><><><><><>